ELEKTRIK (TEKNISYEN)

1. Asagidakilerden hangisi dogal bir yalitkan
degildir?

. Bakalit

. Mika

. Kauguk

. Agac
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2. Sertkaucuk veya sert lastik olarak da anilan,
akiimiilator kaplari ve 6lcii aleti althklar
yapiminda kullanilan yalitkan gereg
asagidakilerden hangisidir?

. Makaron
Mika

. Ebonit
PVC
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3. Asagidaki sekilde Tiirk standardinda NVV
olarak tanimlanan (VDE karsiligi NYM) kablo
verilmistir. Buna gore sekilde 3 numaraiile
gosterilen kisim asagidakilerden hangisidir?

SeklLL1: NVV (NYM) kablo

A. Protodur yalitkan

B. Protothen-x yalitkan
C. Dolgu

D. Yari iletken tabaka

4 Asagidakilerden hangisi fiber optik
kabloya ait 6zelliklerden biri degildir?

A. Isik aktarimi yapilmaktadir
B. Cam fiberden yapilmistir
C. Elektromanyetik alanlardan etkilenir

D. Isik, donlstiricl vasitasiyla elektrik sinyaline
cevrilir

Diger sayfaya geginiz.
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5 Asagidaki iletkenlerin eklenme
metodlarindan hangisi alcak gerilim havai
hatlarinda ve i¢ tesisatta cekme kuvveti az
olan yerlerde kullanilir?

A. Diz ek
B.Tek

C.Cift T ek

D. Klemens eki

6 g tesisatta ek yerlerinin yalitilmasinda
, sargilarin ek yerlerinin
yalitilmasinda ise kullanihr.

iletkenlerin yalitilmasi konusuyla ilgili yukanda
verilen ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangileri gelmelidir?

A. PVC - Kauguk

B. Kauguk - izolebant
C. Makaron - PVC

D. izolebant - Makaron

7. Asagidakilerden hangisi havadan veya
duvardan gecmesi gereken bir veya birden
cok sayidaki kablolarin emniyetli bir sekilde
ve bir arada taginmasi icin kullanilir?

A.Kablo kanali
B. Tesisat borusu
C. Tesisat boru diregi

D. Kablo tavasi

8. Asagidakilerden hangisi elektrik tesisatlarin
icinde iletkenlerin eklendigi ve
dagitimlarinin yapildigi tesisat parcasidir?

A. Ek kutusu

B. Ge¢meli kasa
C. Spiral Boru
D. Civili Krose

9. Asagidakilerden hangileri topraklama
cesitleri arasindadir?

. Yildirima karsi topraklama
II. Isitma Topraklamasi
[ll. Koruma Topraklamasi

IV. Aynistirma Topraklamasi

A.lvell
B.lvelll
Cl,llvelv
D.IL I, velV

10. Gerilim altinda olmayan biitiin tesisat
kisimlarinin topraklanmis notr hattina veya
ayri ¢ekilmis koruma iletkenine baglanmasi
isleminin dogru adi asagidakilerden
hangisidir?.

A. Ekleme
B. Sifirlama
C. Sabitleme

D.Yalitma

Diger sayfaya geginiz.
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12. Transformatorler icin
bilgilerden hangisi yanhstir?

Manyetik Alan
y, [ .

Uy N N2 2
*w :H
Tt.t:::::::::'j i s
Im e mtm == A (x)

Yukarida sekli verilen transformatoriin

primer sargi sayisi sekonder sargi sayisindan
diisiiktiir. Primer sargiya U, dogru gerilimi
uygulandiginda sekonder sargidaki U,
gerilimi icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A. U,<U,
B. U2:U1
C. U>U,

D. Sekonder sargida gerilim olusmaz.

asagidaki

A. Alternatif gerilim ile calisirlar.
B. Sargilan arasinda frekans degisimi vardir.

C. Sargilarda elde edilen gerilim degerleri sarim
sayilarina baglidir.

D. Sargilardaki akim dederleri arasinda farkhhk
gordlebilir.

13.

14.

15.

Butonlar icin asagidaki bilgilerden hangisi
yanhigtir?

A. Pasif durumda devreyi acik tutarlar.

B. Buton Uizerindeki yay kuvveti yenilerek devre
Uzerinden akim gecmesi saglanir.

C. Butona basildiginda devre acilir.

D. Devreye beslenen enerjinin kontroliinde
kullanilirlar.

Asagidakilerden hangisi elektromekanik
zillerde bulunan parcalardan birisi degildir?

A. Elektromiknatis
B. Kontak
C. Buton

D. Cekic

Zincirli tip kapi1 otomatiklerinde kapinin
acllmasini engelleyen parca asagidakilerden
hangisidir?

A.Kurma yayl
B. Tirnak
C. Elektromiknatis

D. Palet

Diger sayfaya geginiz.
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16. Asagidakilerden hangisi refkontagin 19. Asagidakilerden hangisi bir priz ¢cesidi

bilesenlerinden biri degildir? degildir?

A. Buton A. Antigron Priz

B.Role B. ikili Uydu Prizi

C.Lamba C. Data+Numeris Telefon Prizi

D. Palet D. Kagak akim prizi

17. Antenden gelen (TV) sinyalinin karakteri 20. “Elektrik lambasinin vidalanmak suretiyle

nedir? elektrik tesisine baglanmasini saglayan

aractir.”

A. Koaksiyel sinyal
Yukarida tanimi yapilan elektrik devre elemani

B.  Dusik frekansh sinyal asagidakilerden hangisidir?

C. Yuksek frekansh sinyal A. Duy

D. Sinus sinyali B. Lamba
C. Role
D. Sigorta

18. Antenden gelen sinyalin dig sinyallerden
korunmasi i¢in nasil bir kablo
kullanilmahidir?

A. Koaksiyel kablo
B. Fiber optik kablo
C. Bakir kablo

D. Aluminyum kabo

4 Diger sayfaya geginiz.
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21. Akkor flamanh lambalarin kizaran teli hangi
malzemeden yapilmigtir?

A.

B
(o
D

Bakir

. Tungsten

Silisyum

. Aluminyum

22. Akkor flamanli ampiillerin yaklasik 6mrii ne
kadardir?

A.
B.
C.
D.

100 saat
1000 saat
10.000 saat

1 milyon saat

23. Asagidakilerden hangisi fluoresant
armatiirlere ait devre elemanlarindan

degildir?
A. Role

B. Balast
C. Starter

D. Soket

24, Elektrik sigortalarinin temel gorevi nedir?

A. Devreleri asin yiklere ve kisa devre
akimlarina karsi korumak

B. Devrelerde yiiksek voltaji diisiirmek

C. Devrelerde alternatif akimi dogru akima

cevirmek

D. Devrelerde akim ayari yapmayi
kolaylastirmak

25, Bir tesisatin hattindan gelen ve donen

akimlarin toplaminin sifir olmasi esasina

dayanan, diferansiyel koruma cihazinin

diger tanimi agsagidakilerden hangisidir?

A. Fazla akim rolesi
B. Sigorta
C. Kacgak akim koruma rolesi

D. Akim dagitim anahtar

Diger sayfaya geginiz.
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26. Frekansi 100 olan bir sebekede kontaktor
paleti 200 defa acilip kapanir. Bu acilip
kapanma sirasinda olusacak sesi engellemek
icin demir niiveye oluklar acilarak halkalar
yerlestirilir. Bu halkalarin hangi malzemeden
yapilmis olmasi gerekir?

A. Tungsten
B. Bakir
C. Demir

D. Plastik

27. “Bir elektrik tesisatinda kablolarin
kemirgenler tarafindan zarar verilmesi
durumuyla karsilasiimaktadir.”

Yukaridaki sorunun ¢oziimiine iliskin
asagidakilerden hangisi ilk olarak
yapilabilir?

A. Tesisatin yiiksek yiklerde calismasini
engellemek

B. Mevcut tesisati daha ince kablolarla
dedistirmek

C. Tesisata kagcak akim roleleri koymak

D. Tesisattaki sigortalarn daha biyukleriyle
dedistirmek

28. Asagida verilen devrede Avometre OHM
kademesindeyken bir ucu acik diger uglar
birbirine bagh kablolardan sirasiyla 6nce B
ve D’ye, ikinci olarak B ve C’ye liciincii olarak
Cve D’ye ve son olarak A ve B’'ye temas
ettirilmistir. Okunan direng¢ degerleri su
sekilde not edilmistir:

o BD Temas: Sonsuz Direng
o BCTemas: Sonsuz Direng
o CD Temas: Kliglik Direng

o ABTemas: Sonsuz Direng

Kablolar

Avometre

o0 m >

Bu sonuglara gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A. A Kablosu kopuktur
B. B Kablosu kopuktur
C. CKablosu kopuktur
D. D Kablosu kopuktur

Diger sayfaya geginiz.
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29. Priz tesisatinin bakim onarimi yapilmasi
asamasinda; yalitkanlik direnci icin, faz-faz
arasi kablo degistirme siniri en az ka¢ ohm’
dur?

A. 50000

B. 110000
C. 220000
D. 380 000

30. Priz tesisatlarinin onarimi sirasinda yapilacak
islemler asagida maddeler halinde
verilmisgtir.

I.  Prizlere enerji verilerek test edilir.
[Il.  Buattaki klemens baglantilari yapilir.
. Kisadevre kontrolii yapilir.

IV.  Sivaalti, siva Ustii veya masa, dolap vb.
yerlere monte edilmesi gereken priz
montajlari yapilir.

V.  Kink kasa ve buatlar degistirilir.

Verilen bu islemler icin dogru onarim iglem sirasi
asagidakilerden hangisidir?

A --I-IV-V
B. lI-IV-V-II-I
C.IV-V-II-IIH
D. V-II-IV-lII-l

31. Asagidaki devre, Voltmetre ile kablolarda
kisa devre kontroliine iligkin baglantiyi
gostermektedir. Sekildeki A ve C kablolar
arasinda Voltmetre deger gosteriyorsa
asagidakilerden hangisi dogrudur? (Kablolarin
her iki ucu da aciktir)

Kablolar

Voltmetre

Batarya —
| / oD

A. A ve C kablolari arasi kisa devre vardir

B. B ve D kablolarn arasi kisa devre vardir
C. A ve Ckablolan arasi kisa devre yoktur

D. B ve D kablolari arasi kisa devre yoktur

32. Yeralti kablolarin bakim onariminda
asagidakilerden hangisi kullanilmaz?

A. Olciim aletleri
B. Cizme
C. Eldiven
D

. 3mm vida kilavuzu

Diger sayfaya geginiz.
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33. Yeralti test cihazinda bulunan telefleks
pozisyonu neyi ifade etmektedir?

A.

Bu pozisyonda kablolarin kisa devre ve
kopukluk testi yapilmaktadir.

Bu pozisyonda cihazin kendi i¢ testi
yapilmaktadir.

Bu pozisyonda cihaz bekleme
durumundadir.

Bu pozisyonda cihaz enerji koruma moduna
alinmistir.

34. Asagidakilerden hangisi yeralti test
cihazlarinin temel ¢alisma prensipleri ile
ilgili olarak dogru bir ifadedir?

A.

Kablolarin direng 6zelliklerine dayanarak
calisirlar.

Kablolarin indiiktans etkisine dayanarak
calisirlar.

Kablolarin kapasite etkisine dayanarak
calisirlar.

Kablolarin geometrik 6zelliklerine
dayanarak calisirlar.

35. Bir kablodaki iletkenlik kopukluk testi
asagidaki cihazlarin hangisi ile yapilamaz?

A Voltmetre
B Avometre
C Kontrol kalemi

D Meger

Diger sayfaya geginiz.
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38.

Diger sayfaya geginiz.
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10.

11.

10

Diger sayfaya geginiz.




ELEKTRIK (TEKNISYEN)

12.

13.

14.

15.

16.

11

Diger sayfaya geginiz.
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17. 19.
20.
18.
21.

12 Diger sayfaya geginiz.
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22, 24,

23. 25.

13 Diger sayfaya geginiz.
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26. 29.
27.

30.
28.

14 Diger sayfaya geginiz.
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31.

TEST BIiTTi.

15 Diger sayfaya geginiz.

TEST BiTTi.



